

【我为群众办实事】

你我共同参与 织密防溺水“安全网”

□ 记者 董全磊 通讯员 黄雅佩

夏日炎炎,不少人特别是孩子爱去水边玩耍。到水边玩耍,隐患较多,稍有疏忽,就可能导致溺水事故发生。据有关部门统计,溺水已成为致中小生意外死亡的“第一杀手”。

保护未成年人的生命安全,避免溺水事故发生,我们每一个人都要提高警惕。织密防溺水“安全网”,需要你我共同参与。

防溺水工作纳入年度综治 和平安建设工作考核

孩子的平安事关家庭幸福和社会稳定。对防溺水工作,我市高度重视。市委政法委四级调研员韩飞介绍,为做好此项工作,我市成立了由市委政法委副书记杨方晓任组长的预防未成年人溺水专项治理工作领导小组,综合各方资源,动员社会力量,尽最大努力避免溺水事故发生。

按照部署,我市健全联动巡查机制,组织公安、水利、住建等10家成员单位及各县(镇、办),对所辖区域内的水渠、河道、水库、坑塘等重点水域进行集中排查,并治理排查出的隐患点。在危险水域周边,有关部门特别设置“严禁下水、水深危险”等警示标志,并配备救生衣、游泳圈、防护绳、竹竿等。在未成年人喜欢玩耍的水域,我市教育、公安、水利等部门联动,组织水库安全监管员、巡防人员等,加强安全巡查,及时发现和劝阻未成年人下水。

市教育局安全管理科科长陈松涛告诉记者,我市各中小学校增强针对性,已采取召开主题班会,举办防溺水作文比赛、绘画比赛,组织学生上防溺水安全教育课,观看防溺水专题教育片,制作防溺水主题黑板报、宣传版面等形式,开展第一轮防溺水宣传教育活动。暑假之前,我市各中小学校还将采取印发《致全国中小学生家长的一封信》《告家长书》,召开家长会,借助校信通、微信等平台发送防溺水安全知识等形式,再掀防溺水宣传高潮。

为确保工作成效,我市专门成立了9个专项工作督导组,对各地防溺水工作进行实地督导。市平安办以结果为导向,将此项工作纳入年度综治和平安建设工作考核,对各地各有关单位进行考评。对不重视工作、措施不力、造成严重后果的,采取通报、约谈、挂牌督办、一票否决等方式进行领导责任追究。

溺水事故多发生在 周末、节假日或放学后

6月12日,鄢陵县公安局湖区派出所民警走上街头,开展防溺水安全教育活动。民警向到鹤鸣湖边游玩的家长发放宣传页,并结合真实案例讲解溺水事故发生的原因、多发的时段等,告诫他们增强安全防范意识,加强对孩子的看护,避免溺水事故发生。

据民警介绍,溺水事故多发时段为周末、节假日的午后或放学后,多发地点为无人看管的水库、池塘、河沟等水域。这些水域状况较为复杂,



6月12日,鄢陵县公安局湖区派出所民警在鹤鸣湖周边向群众发放宣传页,讲解防溺水知识。
张海坡 摄

有的水底可能长有水草等植物,容易缠住人的脚;有的底泥松软,容易致人陷入;有的水体表面看似平缓水下却暗藏漩涡,容易把人卷走;有的岸边虽有一些延伸、缓冲水域,但容易致人滑落至深水区。

溺水事故还呈现两个特点,即多发生在群众防范意识淡薄的农村地区或孩子自行结伴游玩过程中。

在溺水事故中,溺亡的未成年人多无成年人陪伴。其中,有的是结伴下水游泳溺亡,有的是救落水同伴致多人溺亡。

告诉孩子未成年人 不可盲目下水救人

孩子是家庭幸福的源泉,家长最大的心愿莫过于看着孩子一天天健康成长。然而,在我们身边,不少家长由于工作忙等原因,忘记告诉孩子怎么提防和远离危险。

“爱玩水是孩子的天性,家长监管不力是孩子溺水的主要原因之

一。开展防溺水安全教育,家长不能有一点儿松懈,一定要时时讲安全、事事讲安全,对孩子常提醒、常教育、常关注。”陈松涛说。

陈松涛表示,对外出的孩子,家长一定要做到“四知道”,即知道孩子去哪里、知道孩子做什么、知道孩子和谁去、知道孩子何时归。如果孩子想和小伙伴去野外玩水,家长一定要及时阻止。对年龄较小的孩子,家长尤其要看护好,不要让其脱离视线。孩子想玩水时,家长最好带其到正规的游泳馆,并尽量做到全程陪同。

另外,家长要明确告诉孩子,未成年人不可盲目下水救人。之所以如此,是因为未成年人的体力不足,很可能救不了别人自己也溺水。未成年人遇到溺水的情况时,应及时寻求成年人的救助。救助溺水者应当讲究方法,要了解水情后再下水。施救者还要根据自己的水性下水救人,如果水性不好,不能轻易下水救人,否则更危险。

小贴士

牢记“六不一会”

1. 不独自下水游泳或到水边嬉戏。
2. 不擅自与同学结伴游泳。
3. 不在无家长或监护人带领的情况下游泳。
4. 不到无安全设施的水域游泳。
5. 不到不熟悉的水域游泳。
6. 不盲目下水施救。
7. 学会基本的应急自救、求助和报警方法。

落水后如何自救

1. 不要慌张,发现周围有人立即呼救。
2. 放松全身,尽量让身体漂浮在水面上,将头部浮出水面,用脚踢水,同时保存体力,等待救援。
3. 身体下沉时,可将手掌向

下压。

4. 如果在水中突然腿部抽筋,又无法靠岸时,立即求救。若周围无人,可深吸一口气潜入水中,伸直抽筋的那条腿,用手将脚趾向上扳,以缓解抽筋。

如何救助溺水者

1. 让溺水者头朝下,撬开其牙齿,用手指清除其口腔和鼻腔内的杂物。
2. 对呼吸及心跳微弱或心跳刚刚停止的溺水者,迅速进行人工呼吸,同时做胸外心脏按压。
3. 如果溺水者穿着外套,要尽早脱下,防止湿外套导致低温伤害。
4. 经初步抢救,若溺水者的呼吸和心跳已经逐渐恢复,应尽快联系急救中心,送溺水者去医院。



政法一线

法院执行给力 9名工人拿到血汗钱

本报讯(记者 张汉杰)“要不是你们帮忙,我们还不知道啥时候能拿到工资呢!”6月12日下午,9名工人在襄城县人民法院领取被拖欠的工资,并表达对法院执行干警的感谢。

2018年4月至11月,芦某、李某等9名工人跟着包工头张某到洛阳一建筑工地从事水电工作。工程结束后,张某一直以工程赔钱为由拒付工人工资约8万元。随后,这9名工人将张某告到了襄城县人民法院。该法院依法审理后判决被告张某向芦某等9名工人支付拖欠的约8万元工资。

然而,张某迟迟不履行判决。于是,芦某等9名工人向襄城县人民法院申请强制执行。受理申请执行后,该法院执行局干警“第一时间”找到了张某,并反复向其释法明理。得知拒不履行判决的严重法律后果,张某表示工程款到位后立即支付拖欠的工资。

据了解,为保障劳动者的合法权益,襄城县人民法院坚持“三快”原则,即快立、快审、快执,并为劳动者提供咨询、立案、财产保全、缴费等“一站式”服务。对于生活确有困难的劳动者,依法减、免、缓收诉讼费,并依据法律先予执行,切实解决劳动者的实际困难,维护劳动者的合法权益。



许昌治安播报

怎么识别诈骗电话? 请记牢这些特征!

6月9日至15日市区110警情

6月9日至15日,许昌市公安局110报警服务台共接到群众各类报警求助和咨询10055起。具体情况如下。

1. 市区多发刑事类警情为盗窃类警情,数量较6月2日至8日有所下降。
2. 诈骗类警情数量较6月2日至8日有所下降。不法分子多以网上裸聊、网上刷单为由进行诈骗。
3. 交通事故数量较6月2日至8日有所下降。

【警方提醒】不法分子实施电信网络诈骗,通常借助电话与受害人联系。电话中,他们通常会对受害人提出这样或那样的要求。这些要求就是诈骗电话的特征。市民牢记这些特征,有助于防范电信网络诈骗。

这些特征包括:要求受害人不挂断电话并为受害人转接电话、要求受害人开通网银或者重新办一张银行卡、要求受害人向别人尤其是民警透露通话内容、要求受害人找一个隐蔽的地方继续通话、要求受害人添加微信好友并说有受害人的通缉令或逮捕令、要求受害人接收法律文书或者打开陌生网络链接、要求受害人立即把银行卡里的钱转入“安全账户”。

防范电信网络诈骗,时刻不能大意。为避免落入诈骗陷阱,市民接到陌生人打来的符合上述特征的电话时,请直接挂断。若不确定是否遇到了诈骗,可拨打110向公安机关咨询。(董全磊 文彦红)